



Каменные Сады

Автор: Липцев Дима 10 кл.



Кто не слышал о знаменитых "сухих"
каменных садах Японии, слившихся
с образом страны Восходящего
Солнца столь же прочно, как и
исполненный пряной экзотики и
потаённого смысла чайный ритуал
или неизменно притягательная для
европейского сознания поэзия хайку.



Первые каменные сады появились в Японии на территории дзэнских храмов приблизительно в XIV столетии, и далеко не последнюю роль в их распространении сыграла созвучность их эстетики, предельной скромности изобразительных средств с дзэнским мировосприятием.

"Замороженной в моменте настоящего музыкой"
называют иногда сухой дзэнский сад, где весь
натурализм журчащих потоков, многоцветья
растений заменён застывшей, словно затаившей
дыхание, аскетическойmonoхромностью тёмной
массы камней на поверхности песка или мелкого
гравия.





Богатым и выразительным языком камня, мелкой гальки сад способен передать глубочайшие мировоззренческие идеи. Далеко не случайно его называют садом философским.



Предназначенный исключительно для созерцания, он поучает, наставляет, гармонизирует, умиротворяет... Каждый сухой дзэнский сад - это некое послание. И от человека зависит, сумеет ли он "прочесть" его, сформировать в себе то состояние, на которое рассчитывает создатель сада...